
ОТВЕТЫ 

I тур (отборочный) городского этапа 

олимпиады младших школьников по русскому языку (4 класс) 

2024–2025 учебный год 

 

№ 

зад–

я 

  
 

Ответы (образец ответа/правильный ответ/ описание ответа) и 

критерии оценивания 

Максимальный 

балл 

1. ОТВЕТ: 

Лауреат, пианино, филиал, шпион, какао, дуэт, оазис, каучук, 

театр. 

3 балла 

2. ОТВЕТ: 

[п р у т] – прут, пруд 

[с й′ э с т] – съест, съезд 

[п а р о к] – парок, порог, порок 

7 баллов 

3.  ОТВЕТ: [ш й′о т] – шьёт 2 балла 

4. ОТВЕТ: 

1) коренные 

2) постоянные 

3) человек 

4) народный 

4 балла 

 5.  ОТВЕТ: 

М. р. – 3 слова, ж. р. – 2 слова, ср. р. – 2 слова 

3 балла 

6. ОТВЕТ: КАЗАК 

 

1 балл 

7.  ОТВЕТ: 

-ЖО- – приставка, -НГИВ- – корень, -К- – суффикс, -А- – 

окончание. 

 

2 балла 

8. А. Взять быка за рога. 

Б. Оказать медвежью услугу. 

В. Комар носа не подточит. 

Г. Собака на сене. 

Ответ: А – 4 Б – 3 В – 1 Г – 2 

 

8 баллов 

9. Круг – геометрическая фигура, спасательный, солнечный 

(прямое значение). 

Круг – общение друзей, кружок по интересам, цикл 

(переносное значение). 

Сел – мальчик на стул (прямое значение). 

Сел – корабль на мель, самолёт, телефон (зарядка телефона), 

голос (охрип) (переносное значение). 

 

4 балла 

10. 1 группа: ценить – дорожить 

2 группа: самостоятельный – зависимый 

 

2 балла 



11. Ласточка день начинает, а соловей кончает. 

Знаючи – говори, а не знаючи – молчи. 

 

4 балла 

12. В семь часов тридцать две минуты утра (ранним утром) 

весёлый солнечный зайчик проскользнул сквозь дырку в шторе 

и устроился на носу Вольки Костылькова.  

Зеркальная поверхность пруда вдруг покрылась мелкими 

волнами (рябью). 

Пересохшее русло ручья было усеяно круглыми гладкими 

камнями  

(галькой). 

 

3 балла 

13. Ответ: 

1) Отгадка: решето. 

Жито – это немолотый хлеб; всякий хлеб в зерне или на 

корню. 

2) Отгадка: улей. 

Буерак – это небольшой сухой овраг; рытвина. 

3) Отгадка: гриб. 

Балахон – это старинная крестьянская верхняя одежда 

свободного покроя из холста, парусины или из любой другой 

ткани. 

 

6 баллов 

  49 баллов 
 


